

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház.) Tel.: 113. (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

Az ezredik szövetkezet

Az ezredik általános földművelésügyi szövetkezet alakult meg vasárnap Lepsény községben. Az ottani, rosszul működő Hangya szövetkezet megszűnt és tagjaival, vagyónával beolvadt a lepsényi Földművelésügyi szövetkezetbe. Ez a folyamat hónapok óta tart már országsszerte. A lepsényi szövetkezeti közgyűlés az érzékelt nevezetes, mert ez az ezredik község az országban, ahol megalakították az egységes, általános falusi szövetkezetet.

A dolgozó parasztság örömmel veszi részt az egységesítésben és szívvel lélekkel kapcsolódik az újjászületett, a korszerű követelményeknek megfelelő egységes szövetkezetek megalakításában.

Most vesz fel igazi formát a szövetkezeti gondolat. Régebben is voltak szövetkezetek, de ezek inkább csak paródiák, vagy legalább is nagyon kezdetleges és elferdített alakjai voltak a szövetkezeteknek. Találomra mutató rá éppen a lepsényi ezredik alakuláson Keresztes Mihály államtitkár, hogy a felszabadulás előtt is voltak szövetkezetek, de olyanok voltak, mint például a Hangya szövetkezet, ezek a falu módosabb gazdáiból és az uralkodó osztály kiszolgálóiból állottak. Legjobb példa erre, hogy a Hangya közpon-ti igazgatóságának nuszonyeg tagja közül tízezer: „mértőseges” és „kegyelmes” úr volt. Fel lehet-e mégcsak tételni is, hogy ezek a dolgozó falusi nép érdekeit képviselték. Bizony nem! A tények azt mutatják, hogy a dolgozó nép semmi hasznát sem látta a régi szövetkezeteknek. Népi demokráciánkban a falusi szövetkezetek valóban és kizárólag a dolgozó parasztság érdekeit szolgálják és előmozdítják a mezőgazdaság korszerűsítésének, ezzel kapcsolatban a dolgozó parasztság anyagi és kulturális felemelkedésének. Az egységesített általános szövetkezetek nem lesznek a fajú kizsákmányoló rétegeinek „vadászterületei”, hanem kizárólag a dolgozó falusi rétegek támaszai.

Természetes, hogy az általános szövetkezetek elősegítik a termelőszövetkezetek, illetve csoportok kialakulását. De ez önkéntes folyamatsz. Illetékes helyről ismételten leszögezték, hogy a termelőszövetkezetek alakulását nemhogy nem erőszakolják, hanem még külön engedélyhez kötik, viszont az egységes általános szövetkezet csak akkor teljesíti jól hivatását, ha maga is teljes erejével támogatja a termelőcsoportokat.

Keresztes Mihály államtitkár Lepsényben megállapította, hogy az eddig megalakított ez szövetkezet vezetőségi tagjainak kilencven százaléka dolgozó paraszt és helyet kapnak a vezetőségben a közepparasztok, az asszonyok és a fiatalok is.

Az a tény, hogy a vezetőség kilencven százaléka mindenütt dolgozó paraszt, elszáradtja a még itt-ott mutatkozó bizalmatlanságot és minden dolgozó parasztot meggyőzhet arról, hogy az új szövetkezeti alakulások az ő érdekeiket védik meggyőzhetjük arról, hogy számára is megvan az illő hely a szövetkezeti mozgalomban.

Mindszenty Józsefet életfogytiglani fegyházra ítélte a népbíróság

A többi vádlott büntetése: Baranyai Jusztin 15 évi, Zakar András 6 évi, Eszterházy Pál 15 évi, Nagy Miklós 3 évi, Ispánki Béla életfogytiglani, Tóth László 10 évi fegyház -- Vagyonelkobzást is kimond az ítélet

A budapesti népbíróság külön tanácsa kedden délelőtt hirdette ítéletét Mindszenty József és hazaáruló bűntársai ügyében. A tárgyalóterem: zsúfolásig megtöltött hallgatóság sorában helyet foglaltak a Budapesten tartózkodó külföldi lapudósítók teljes számában.

Olti Vilmos dr. tanácselnök felszólított csendben kezd-e meg az ítélet ismertetését:

A budapesti népbíróság külön tanácsa ítéletet hirdet a Magyar Köztársaság nevében:

Mindszenty József elsőrendű vádlott bűnös egyrendbeli folytatólagosan elkövetett, demokratikus államrend és a köztársaság megdöntésére irányuló szervezkedés vezetésének büntetéseben, egyrendbeli folytatólagosan elkövetett hűtlenség büntetéseben, egyrendbeli folytatólagosan elkövetett külföldi fizetési eszközök zárolásában, külföldi követelés elmulasztásával és külföldi követelés bejelentésének elmulasztásával elkövetett külföldi fizetési eszközökkel való üzérkedés büntetéseben. Ugyancsak bűnös egyrendbeli folytatólagosan elkövetett külföldi fizetési eszközökkel való üzérkedés büntetéseben, egyrendbeli folytatólagosan elkövetett külföldi fizetési eszközökkel való üzérkedés büntetéseben, egyrendbeli folytatólagosan elkövetett külföldi fizetési eszközökkel való üzérkedés büntetéseben.

Baranyai Jusztin bűnös a demokratikus államrend és a köztársaság megdöntésére irányuló szervezkedés vezetésének társtettesi minőségben elkövetett büntetéseben.

Dr. Zakar András bűnös a demokratikus államrend és a köztársaság megdöntésére irányuló szervezkedésben való tevékenység részvételének büntetéseben, továbbá társtettesi minőségben megvalósított hűtlenség büntetéseben.

Eszterházy Pál bűnös a demokratikus államrend és a köztársaság megdöntésére irányuló szervezkedés előmozdításának büntetéseben, továbbá külföldi fizetési eszközök zárolásában, külföldi fizetési eszközökkel való üzérkedés büntetéseben, külföldi fizetési eszközökkel való üzérkedés büntetéseben, külföldi fizetési eszközökkel való üzérkedés büntetéseben.

Nagy Miklós bűnös egyrendbeli feljelentési kötelezettség elmulasztása vétségében, valamint külföldi fizetési eszközök zárolásában, külföldi fizetési eszközökkel való üzérkedés büntetéseben, továbbá külföldi fizetési eszközökkel való üzérkedés büntetéseben.

Dr. Ispánki Béla bűnös egyrendbeli folytatólagosan elkövetett hűtlenség büntetéseben, továbbá külföldi fizetési eszközök zárolásában, külföldi fizetési eszközökkel való üzérkedés büntetéseben, továbbá külföldi fizetési eszközökkel való üzérkedés büntetéseben.

bá fizetési eszközökkel elkövetett üzérkedés büntetéseben.

Dr. Tóth László bűnös egyrendbeli folytatólagosan elkövetett hűtlenség büntetéseben.

A népbíróság külön tanácsa ezért

Mindszenty József elsőrendű vádlottat életfogytig tartó fegyházra, mint főbüntetésre, továbbá egész vagyonának elkobzására, mint mellékbüntetésre, tíz évi hivatalvesztésre és politikai jogai gyakorlásának ugyanilyen időre való felfüggesztésére ítélte.

Dr. Baranyai Jusztin másodrendű vádlottat tizenöt évi fegyházra, mint főbüntetésre, ezenfelül tízévi hivatalvesztésre és politikai jogai gyakorlásának ugyanilyen tartamú felfüggesztésére és egész vagyonának elkobzására, mint mellékbüntetésre ítélte.

Dr. Zakar András harmadrendű vádlottat hat évi fegyházra, mint főbüntetésre, továbbá tízévi hivatalvesztésre és politikai jogai gyakorlásának ugyanilyen tartamú felfüggesztésére, teljes vagyonának elkobzására, mint mellékbüntetésre ítélte.

Dr. Eszterházy Pál vádlottat tizenöt évi fegyházra, mint főbüntetésre, ezenkívül tízévi hivatalvesztésre és politikai jogai gyakorlására ítélte.

Ezután Olti tanácselnök az ítélet indokolását ismertetette. Megállapítja, hogy az 1946-ban hozott köztársasági törvény kizár bármilyen legális legitimista szervezkedést. Egyes angolszász körök külföldi emigráns és fasista körök közreműködésével egy közép-európai Habsburg királyság felállítását vették tervbe. Baranyai Jusztin, majd Mindszenty 1945. óta a legitimista mozgalomban élenjáró szerepet vitt köztársaságellenes Habsburgbarát tevékenységet folytatott, kormánylistát készítettek, beadványt nyújtottak Amerikába, hogy a kormány részére. Mindszenty Amerikában megbeszélést folytatott Zitaival, IV. Károly özvegyével, majd Habsburg Ottóval, szervezkedésre készültek és folytattak. Megbízólevelet adtak Ottónak Spellman bíboros útnak. Mindszenty idehaza is folytatta a legitimista szervezkedést; tárgyalott ebben az ügyben Chapin budapesti amerikai követével. Chapin Mindszenty körlevelet nagyon határos politikai eszköznek ítélte. Mindszenty sürgette Amerika beavatkozását. Chapin felhívására Mindszenty rendelkezésére bocsátotta a követnek az itt lévő szovjet hadsereg 1946-47 évi költségvetésirányzatát, átadott bizalmas iratokat és

Az ítélet indokolása

adatokat. Bizalmas adatokat tájékoztatást akart kijuttatni Zakar-Köczak révén Rómába is. Később arra kérte Mindszenty Chapint, hogy külügyminisztériuma útján hasson oda, hogy a zsidókat Magyarországon a közéletből szorítsák vissza és készítsék elő kivándorlásukat.

Összeomlott a külföldi rágalomhadjárat

Majd a külföldre szökött Mihalovics Zsigmond által szervezett kém-szervezet tagjainak, Nagy Miklós, Ispánki bűncselekményeivel foglalkozott az ítélet indokolása. Ispánki szervezte be Tóth Lászlót is. A bíróság megállapította, hogy a külföldi imperialista sajtó és belföldi reakció ama hadjáratát, hogy ezt a bűntudat a római katolikus egyház elleni támadásának és általában a vallásszabadság sérelmének íveke-

tának ugyanilyen tartamú felfüggesztésére és egész vagyonának elkobzására, mint mellékbüntetésre ítélte.

Nagy Miklós vádlottat háromévi fegyházra, mint főbüntetésre, öt évi hivatalvesztésre és politikai jogai gyakorlásának ugyanilyen tartamú felfüggesztésére, mint mellékbüntetésre ítélte.

Dr. Ispánki Béla vádlottat életfogytig tartó fegyházra, mint főbüntetésre, tízévi hivatalvesztésre és politikai jogai gyakorlásának ugyanilyen tartamú felfüggesztésére, mint mellékbüntetésre ítélte.

Dr. Tóth László vádlottat tízévi fegyházra, mint főbüntetésre, tízévi hivatalvesztésre és politikai jogai gyakorlásának ugyanilyen tartamú felfüggesztésére, mint mellékbüntetésre ítélte.

A népbíróság külön tanácsa Mindszenty József, Baranyai Jusztin és Eszterházy Pál vádlottak esetében egy hónapot és nyolc napot, dr. Zakar András esetében két hónapot és 12 napot, dr. Tóth László esetében tíz napot vesz kitérőnek a rendőrhatalomtól őrizetben és letartóztatásban elöltött időből.

Megállapítja a bíróság, hogy akkor, amikor a magyar nép végre visszanyerte szabadságát és függetlenségét, nem következett el senki súlyosabb merényletet a magyar nemzet ellen, mint az, hogy visszavágták hozzá a gyűlölt Habsburg-uralmat, a teudalzumust, a százezer holdakat, a magyar nép rabdába való verését. A magyar paraszt nem adja vissza a földjét, pedig Mindszenty ennek érdekében sürgetett idegen segítséget és ezért állította előtérbe a zsidókérdést. Nemzetközi vonalon a zsidókérdést, Mindszenty megdöntéséért és a Habsburg monarchia feltámasztásáért beillesztették az angolszász imperialista célok közé, a tömegbázissal nem rendelkező Habsburg politika jelentőséget kapott és komoly veszélyt jelentett a népi demokráciára. Mindszenty és társai céljaik elérésére a harmadik világháborút tartották a legalkalmasabb eszközöknek.

A népbíróság Mindszentynek enyhítő körülménynek vette beismerő vallomását, megbánást tanúsító magatartását, azt a tényt, hogy távol állott a gyakorlati életől. Súlyosbítóként vette és terhére értékelte magas egyházi méltóságát, mer ezzel az: a látszatot kelte cselekményével, hogy működése az egyház érdekében törtérik. Baranyainál enyhítőnek vette beismerését, súlyosbítóként, még a főtárgyaláson is Habsburg propagandát kifejező magatartást. Zakar Andrásnál enyhítő körülmény beismerő vallomása, megbánás-

Megállapítja a bíróság, hogy akkor, amikor a magyar nép végre visszanyerte szabadságát és függetlenségét, nem következett el senki súlyosabb merényletet a magyar nemzet ellen, mint az, hogy visszavágták hozzá a gyűlölt Habsburg-uralmat, a teudalzumust, a százezer holdakat, a magyar nép rabdába való verését. A magyar paraszt nem adja vissza a földjét, pedig Mindszenty ennek érdekében sürgetett idegen segítséget és ezért állította előtérbe a zsidókérdést. Nemzetközi vonalon a zsidókérdést, Mindszenty megdöntéséért és a Habsburg monarchia feltámasztásáért beillesztették az angolszász imperialista célok közé, a tömegbázissal nem rendelkező Habsburg politika jelentőséget kapott és komoly veszélyt jelentett a népi demokráciára. Mindszenty és társai céljaik elérésére a harmadik világháborút tartották a legalkalmasabb eszközöknek.

Megállapítja a bíróság, hogy akkor, amikor a magyar nép végre visszanyerte szabadságát és függetlenségét, nem következett el senki súlyosabb merényletet a magyar nemzet ellen, mint az, hogy visszavágták hozzá a gyűlölt Habsburg-uralmat, a teudalzumust, a százezer holdakat, a magyar nép rabdába való verését. A magyar paraszt nem adja vissza a földjét, pedig Mindszenty ennek érdekében sürgetett idegen segítséget és ezért állította előtérbe a zsidókérdést. Nemzetközi vonalon a zsidókérdést, Mindszenty megdöntéséért és a Habsburg monarchia feltámasztásáért beillesztették az angolszász imperialista célok közé, a tömegbázissal nem rendelkező Habsburg politika jelentőséget kapott és komoly veszélyt jelentett a népi demokráciára. Mindszenty és társai céljaik elérésére a harmadik világháborút tartották a legalkalmasabb eszközöknek.

Igazolványképek

tipusában, Horváth-foto Simonffy-utca 1-b

viszavételek semmi köze sincsen a római kath. valláshoz. Figyelmező kívül hagyta a népbíróság Mindszenty pásztorleveleit, szentbeszédeit. A vádlottak sem hivatkoztak arra, hogy ügyük tárgyalását a vallásszabadság sérelmének tekintették és kijelentették, hogy az országban a legteljesebb vallásszabadság uralkodik. Mindszenty és társai engeszteletlen magatartása okozta, hogy a római kath. egyház és demokratikus állam között nem jött létre meg egyezés. Bizonyítja ezt az is, hogy Mindszenty örökbétele után a köztársaság ünnepe az ország minden római kath. templomában a köztársaság üdvéért imádkoztak.

Mindszenty igyekezett a katolikus tömegeket a legitimista mozgalom, a demokrácia ellen megnyerni és megszervezni, az ellenforradalmi erők Mindszentyt tekintették vezetőjüknek. Mindszenty egyházi körökben is vezető lett, aki politikája tanyelyében a köztársaság megdöntéséért állította és a cél érdekében felhasználta egyházi tekintélyét. A népbíróság ennek ellenére leszögezte, hogy a perben szereplő bűncselekményeket nem mint esztergomi bíboros-érsek, hanem mint Mindszenty magyar állampolgár cselekménye gyanánt bírálta el.

Megállapítja a bíróság, hogy akkor, amikor a magyar nép végre visszanyerte szabadságát és függetlenségét, nem következett el senki súlyosabb merényletet a magyar nemzet ellen, mint az, hogy visszavágták hozzá a gyűlölt Habsburg-uralmat, a teudalzumust, a százezer holdakat, a magyar nép rabdába való verését. A magyar paraszt nem adja vissza a földjét, pedig Mindszenty ennek érdekében sürgetett idegen segítséget és ezért állította előtérbe a zsidókérdést. Nemzetközi vonalon a zsidókérdést, Mindszenty megdöntéséért és a Habsburg monarchia feltámasztásáért beillesztették az angolszász imperialista célok közé, a tömegbázissal nem rendelkező Habsburg politika jelentőséget kapott és komoly veszélyt jelentett a népi demokráciára. Mindszenty és társai céljaik elérésére a harmadik világháborút tartották a legalkalmasabb eszközöknek.

Megállapítja a bíróság, hogy akkor, amikor a magyar nép végre visszanyerte szabadságát és függetlenségét, nem következett el senki súlyosabb merényletet a magyar nemzet ellen, mint az, hogy visszavágták hozzá a gyűlölt Habsburg-uralmat, a teudalzumust, a százezer holdakat, a magyar nép rabdába való verését. A magyar paraszt nem adja vissza a földjét, pedig Mindszenty ennek érdekében sürgetett idegen segítséget és ezért állította előtérbe a zsidókérdést. Nemzetközi vonalon a zsidókérdést, Mindszenty megdöntéséért és a Habsburg monarchia feltámasztásáért beillesztették az angolszász imperialista célok közé, a tömegbázissal nem rendelkező Habsburg politika jelentőséget kapott és komoly veszélyt jelentett a népi demokráciára. Mindszenty és társai céljaik elérésére a harmadik világháborút tartották a legalkalmasabb eszközöknek.

Igazolványképek tipusában, Horváth-foto Simonffy-utca 1-b

gabartása és hogy főnökének utasítására cselekedett. Eszterháznál enyhítő beismerése, megbánó magatartása, súlyosbító a magas ösztögi folyó-árlagos valutázása. Nagy Miklósnál enyhítőnek vet-

Semmisségi panaszok bejelentése

Az ítélet részletes indokolása után a népiügysz az Ispánkyval szemben hozott ítélet tudomásul vette. Mindszenty és többi társával szembeni ítélet ellen súlyosbítás végett semmisségi panaszt jelentett be.

A védők valamennyien semmisségi panasszal éltek az ítélet ellen.

Ezután az elnök megkérdezte Mindszentyt, csatlakozik-e a védője által beterjesztett jogorvoslat-hoz?

Igen — felelte Mindszenty halk hangon.

Kiván-e a NOT-nál semmisségi panasszal élni? — kérdezte az elnök.

Igen — felelte Mindszenty.

A külföldi sajtó a Mindszenty perrel: a tárgyalást szabályosan folytatták le

A londoni Times kénytelen megállapítani, hogy a magyar kormány tényleg kívánja és fel is ajánlotta a megégyezést az egyháznak.

A Daily Worker Stanley Evans tudósítását közli, aki maga is pap, Evans megállapítja, hogy a per miatt gemmi izgalom nincs Budapesten. Az országban a vallások élete zavartalanul folyik tovább. Evans vidéki papokkal is beszélgetett, akiknek egyike meglepődött azon, hogy Mindszenty oly kevéssé öntudatosan viselkedett. A francia jobboldali sajtó átlátszó kísérleteket tesz a kézzel fogható tények megafoglalására. A La Croix azt írja, hogy Mindszenty áratlanságát még írásbeli tények sem dönthetik meg. A Combat szerint a nyugati sajtó rendkívül csodálkozik Mindszenty magatartásán, amely kevéssé teszi őt alkalmassá arra, hogy a Nyugat szellemében mártírrá avassák. A

tek a fasiszta időkben egyes embertelen intézkedésekkel szemben kiemelkedő magatartását, Tóth Lászlóról nehéz anyagi helyzetét. Ispánkinál a népbíróság enyhítő körülménye nem talált.

Baranyai Jusztn, Nagy Miklós és Ispánki Béla bejelentették csatlakozásukat a védők által tett előterjesztéshez.

Zakar és Eszterházy megnyugodott az ítéletben.

Tóth László fellebbezést jelentett be.

A tanácselnök bejelentette, hogy a semmisségi panaszokat felterjeszti a NOT-hoz.

Az ügyész indítványára a népbíróság úgy döntött, hogy a NOT által hozandó jogerős ítéletig valamennyi vádlottat előzetes letartóztatásban tartja.

A tanácselnök ezután a tárgyalást berekesztette.

Le Mode kénytelen megállapítani, hogy az a merészség, melyet Mindszenty Esztergomban mutatott, a semmisségi fozsolt. A bíróság előtt elhangzott szavai alázatosak és bünbánóak voltak. A Humanité megállapítja, hogy a tárgyalást szabályosan folytatták le és a nemzetközi sajtótudósítónak teljes szabadságot nyújtottak.

A Vatikán hivatalos lapja, az Osservatore Romano, minden igyekezettel egyházelenes támadás-ként akarja feltüntetni a Mindszenty per. Egyetlen szóval sem említi a politikai és gazdasági bűncselekményeket, hanem vallásüldözéssel beszél és azt ígkékzik elhitetni a világgal, hogy a kormány az egyház függetlenségét és belső felépítését naponta megsérti.

A holland lapok szerint a per helyesen folytatták le.

A Kisgazda Párt debreceni elnökségének értekezlete

A Független Kisgazdapárt debreceni szervezeteinek elnöksége Szigethy Gyula pártelnök, országgyűlési képviselő elnökletével értekezletet tartott.

Szigethy Gyula elnöki megnyilvánulásában üdvözölte Dusicz Ferenc elnökségi tagot abból az alkalomból, hogy a belügyminiszter helyettespoigármesteri állásban megerősítette. Hangzottarta, hogy ez a megbízás megbecsülést és bizalmat jelent úgy feléje, mint a Kisgazda Párt felé. Kérte Dusiczát, minc eddig is a népi demokráciát és a nép érdekeit szolgálja.

Az elnökség a továbbiakban tárgyalta Reményi József városi titkár levelét, melyben közölte az

elnökséggel, hogy betegsége miatt a városi titkár és egyéb megbízatásáról lemond. Az elnökség a bejelentés tudomásul vette.

Miután Dusicza Ferenc helyettespoigármester hivatalból tagja a törvényhatóságnak, Reményi József pedig lemondott, így törvényhatósági bizottsági és általuk viselt egyéb bizottsági helyekre Báányi Gyula pénzügyi iradótiszt és Rózsa János kisgazdát (Bellelegő 178. sz. alatti lakost) delegálta.

Előkészítette az e hó 13-14. vármegyei és városi együttes választási-mányi ülést. Több adminisztrációs ügy elintézése után az értekezlet véget ért.

Viharos ülést tartott a Kuomintang parlament

Párisi körök véleménye szerint egyre inkább fény derül a kuomintang körök békeszabotálási szándékára. Szunio miniszterelnök hétfőn nyíltan a háború folytatására célozott. Szunio miniszterelnök és Li-Csung-Yen közlarsasági elnök között súlyos ellentét merült fel, amelyek nyilvánosságra kerültek a kuomintang-parlament hétfői viharos ülésén. Az ülésen Li-Csung-Yen és Szunio hívei hevesen vitalkoztak a béke kérdéséről és majdnem tettlegességre került a sor.

A kuomintang csapatok eddig 4.5 millió legénységű és tisztai állományú katonát vesztek. Közöttük van 869 tábornok, akik közül 697 fogásba esett, 105 megadta magát a 67 elesett.

A NEPI KINA VEZETŐI NEM ALLNAK SZOBA AMERIKA KINAI CSATLÓSAIVAL

A népi Kina rádióállomása hivatalosan közölte, hogy a demokratikus Kina vezetői nem hajlandók fogadni sem a Kuomintang békeküldöttségét, sem pedig Kan-Szi-Yu

tábornokot, az elnök külön megbízottját. E küldöttek amerikai kapcsolatai közismertek.

A moszkvai rádió Churchill „békétüntetéséről”

Novetséges színjáték játszódott le a napokban Londnban, jelent a moszkvai rádió. Adatták Churchillnek a hollandok részéről adományozott Grotius békebrevet. A holland imperialisták, akiket az indonéziai véres háborúért a felelősség terheli, Churchill békerevmett való kitüntetésre találtak méltónak azokért az „érdemekért” amelyekkel a béke megszüllardításában szerzett. A hábrus uszító szövege az érem átvétele alkalmával mondott beszédében nem tagadta meg magát, ismét a lamau nyugati szövetség mellett, a dollar és atomdiplomáciai szaroló módszerei mellett foglalt állást megmutatva, „milyen érdemeket” szerz az béke megszüllardításában. Az érem átadásának komédiáját Angliában rendezték meg, ahol a munkás párti vezetők úgy tesznek, mintha szemben állnának Churchilllel, de valójában az ő programját valósítják meg.

A színjáték novetséges ugyan, de nem szabad elfelejteni, hogy ezzel a háborús uszítás újabb kísérletei jöttek Európa népeinek békeszabotálásokkal való

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Szerdán, csütörtökön és pénteken este fél 8 órakor

A szabin nők elrablása

zenés bohózat 3 felvonásban

Mozgósínházak mai műsora:

APOLLO

Ököllet a hírnévét és a szerelemét: Albert Prajan főszere, előjáték

Páris bálványa

METEOR

Csütörtökön utoljára. Ezeregyéjszaka csodás világa!

Napkeleti szereimesek

Az őök szerelem himnusz

VIGSZÍNHÁZ

MA utoljára! Gyermekeknek ajánlotték Igazi élmény. Zenés, színes rajzfilm

Mese a tűzmadárról

Sziklák akrobatái

Előadások: Apollo és Vigszínház: 4, 6, 8 órakor.

Meteor 1 fei 4, fei 6, fei 8 órakor.

megszűnésére. Az utolsó évek, főleg az utolsó napok eseményei azonban bebizonyították, hogy az egyszerű emberek mindjobbban meggyőződtek arról, ki követ békepolitikát; és ki utasítja el a békei tamaró szándékoktól vezetőit. (MTI)

Családi házakat és ovodákat építenek a községekben

Az építési és közmunkügyi minisztérium kedden tárcaközi értekezleten ismertette a t. évi (ipusépitkezési) terveket. Az értekezleten közölték, hogy az ezévi tervekben már kétszobás és nagyobb alapterületű lakások építését irányítják elő. A korszerű építkezés, se a nagyobb méretű lakások építési költségére alacsonyabb lesz az eddigieknél. Nagy jelentősége van országos viszonylatban a lakási építkezési terveknek. A falusi tervtervekben megfogalmazási és iparuszak, értelmiségi lakóházak orvisházak és korszerű ovodák szerepelnek.

Szovjet jogász küldöttség érkezik Budapestre

A szovjet kultúra hónapjában 3 tagú jogász küldöttség is érkezik a Szovjetunióból Magyarországra. A szovjet tudósok a jogszakszervezetekben több előadást tartanak. Újabb és újabb kiállítási anyag is érkezik a szovjet kultúra hónapjára. Így bemutatják Micurin és Liszenko hatalmas jelentőségű munkásságát a természet átalakításáról a szovjet sakk mesterek játékát, a Donyec medence bányászainak munkáját, az orosz festészet legkiválóbb alkotásait, a szovjet tömegépítkezés fejlődését, az olcsó kényelmes családi házakkal, amelyeket a tudományos kutató intézetek és hivatalos tervezőszervezetek előírásai alapján építenek.

A földművelésügyi minisztérium műtrágya akciója

A tavaszi akció keretében a földművelésügyi minisztérium 3500 vagon szuperfoszfát és négyezer vagon pétisó műtrágyát oszt ki kedvezményes áron és részben hitelben. A természetvédelmi csoportok, valamint a szerződéses termelők a műtrágyát 100 százalékos, a földművelésügyi tisztek és dolgozó parasztek 50 százalékos hitellel kapják. Mások a szuperfoszfát műtrágyát jutásukban 50, papírzáskban 48 forint, a pétisót 80 forint kedvezményes áron, de csak készpénzfizetés ellenében vásárolhatják. Az akciót az illetékes nemzeti vállalat bonvalítja le.

Erélyes magyar válasz az angol külügyminiszter nyilatkozatára

A MTI jelenti: Boldizsár Iván külügyi államtitkár kedden délután brit hirodalom külügyminiszter sajtóértekezletet tartott, melyen résztvettek a Mindszenty-tárgyalásra Budapestre érkező, valamint az átutazóban Budapesten tartózkodó külföldi újságírók. Boldizsár államtitkár részletesen megvilágította a Mindszenty-per i életének politikai és jogi vonatkozásait, majd rámutatott arra, hogy a per jogi része az ítélettel lezárult, de úgy látszik az ügyet ezzel nyugaton nem hajlandók lezárni. Az elnökünk folyó rágalomhadjárat egyik jellegzetes tünete az a nyilatkozat, melyet Bevin angol külügyminiszter az angol képviselők egy csoportja előtt hétfőn este tett. Az angol külügyminiszter fionomnak éppen nem mondható módon vona kétségbe a tárgyalás tisztaságát; hogy „az emberi vilákselkedés rendes szabályai szerint” nem lehet megmagyarázni, miért változtatja meg Mindszentyi magatartását, miért szerepel a per alatt másként, mint előtte. Kijelentette,

hogy a magyar kormány viselkedése a Mindszenty ügyben: „viszszataszító az emberi jogról és igazságról láplált angol gondolkozás számára.”

— Mi magyarok viszont visszataszítónak találjuk azt, hogy a brit hirodalom külügyminisztere az ítélethirdetés előestéjén kijelentéseivel befolyásolni akarja a világ közvéleményét és a magyar közvéleményt is. Mi visszataszítónak találjuk azt, hogy a munkáspárti kormány, amely Görögországtól a Maláji félszigetig elnyomott az emberi szabadság elnyomókat lép fel és amely ellen a népek mindenütt fellázadnak, egyáltalán kritikát merjen gyakorolni egy szabad nemzet és egy olyan tárgyalás felett, amelynek tisztaságához kétség nem fér.

— Bevin nyilatkozata csak azt a haragot és azt a tehetetlenséget mutatja, amelybe az imperialista hatalmak Mindszentyi viselkedése következtében kerültek — fejeződik be Boldizsár Iván nyilatkozata.

A bolgár hazafias arcvonal nagy örömmel üdvözli a Sztálin nyilatkozatot

Szofia. A bolgár hazafias arcvonal országos ünnepséggel megvitatja a nemzetközi helyzetet. Az üléstől kiadott hivatalos közleményben a tanács megállapítja, hogy teljes mértékben egyetért a Szovjetunió külügyminiszterünnapjának az észleltatlanti egyezményről tett kijelentésével.

— Kárthatatlank ezt az új katonai ömböt, mert ez való ágos merénylet a béke, a nemzetközi biztonság és a népek együttműködése ellen. Népünk igaz örömmel fogadta a nagy Sztálin generalisszimusznak néhány nap előt tett nyilatkozatát. Ezek kedvező alapot teremtetek a békés megégyezés számára. A világ népei nem kívánnak háborút, hanem tartós békét akarnak. Kijelentjük, hogy az egész bolgár nép egységesen és szilárdan támogatja a Szovjetunió békepolitikáját. (MTI)

TRUMAN NYILATKOZATA ELLENTÉTBEN ÁLL AZ UNO ALAPOKMÁNYÁVAL

A Newyork Post élesen szembeáll azzal az állítással, hogyha a Szovjetunió és az USA közvetlen tárgyalásokat folytatnának, ez az UNO alapokmányának megkerülését jelentené. A lap megállapítja, hogy az UNO alapokmánya remehogy ellenzi az ilyenféle tárgyalásokat, hanem kötelezi a szerződés tagjait, hogy elősorbant tárgyalások és vizsgálat útján igyekezzenek megoldani a felmerült kérdéseket.

Szain: Lorent, Kanada miniszterelnöke beismerte, hogy az Atlanti Szövetség sokkal nagyobb veszélyekbe hajtja az országokat, minc aminőkbe valaha is kerülhetek volna, ha csak az UNO alapokmánya-hoz ragaszkodnak. Ezt a teljesmerést Washingtonban teljesen közönyösen veték tudomásul.

Acheson és Truman számára Norvégia lett Skandinávia vezető országa

Washington (Telepress)

Egyhangú washingtoni vélemény szerint Lange norvég külügyminiszter semmitéle kötelezettségvállalásra nem jogosult washingtoni tanácskozási során. Az atlanti háborús egyezményhez történő norvég csatlakozásnak három nagy akadály van:

1. a norvég nép bekegyványa,
2. a szovjet ajánlat meg nem támadási szerződés megkötésére,
3. skandináv szolidaritás.

Svédországnak az az elhatározása,

Nácimentő szervezet Ausztriában

Az österrichische Zeitung szerint Ausztriában földalatti szervezet működik, amely Nyugatnemetországgal tart fenn kapcsolatot. A szervezetek az a célja, hogy náci hábrusúndó, sükt Spanyolországba és délamerikai országokba szöktesenek. A szervezet székhelye Innsbruckban, a francia övezetben van és Madridból irányítják, ahol tagjai a „fekete vezérszék” néven ismertettek. Pénzszükséglet Spányolországban juttatnak el Ausztriába a Spányolországban lejtébe helyezett német pénzekből.

Kibővülnek a rhodoszi tárgyalások

A Reuter Iroda jelentése szerint Transzjordania közölte, hogy részt vesz Izraellel folytatandó békelárgyalásokon. Irak elfogadta a kirai határozatot, amelynek értelmében nem kezd külön békelárgyalásokat a rhodoszi tárgyalások befejezése előtt. Az arab államok nem különkülön, hanem együttesen tárgyalnak a békelteő bizottsággal és együttesen hoznak döntéseket.

Alumínium hidakat és villamosokat gyártunk

A magyar alumínium ipar az ill. moszias után hatalmas fejlődésnek indult. Ebben az évben már 55 százalékkal több feldolgozható alumínium tömböt gyártunk, mint a múlt évben. Az Alumíniumkutató Intézet most kísérleteket folytat alumíniumból építendő autobuszok, villamosok sorozat-

sa, hogy kívül maradjon a háborús tömbökön, igen lejtötte az angol —amerikai kapitalista kalandért lelkesedő dán háborús uszítókat is.

Norvégia Acheson és Truman számára „Skandinávia vezető országa lett. Langét a figyelem minden jelével elhalmozta. Ugyanakkor a svéd követnek, akinek kormányára Washington ügylétszék neheztel, két óra hosszatt kellett várakoznia az amerikai külügyminisztériumban anélkül, hogy bárkivel beszélhetett volna.

gyártására. Minden remény meg van arra, hogy ezeknek a járműveknek sorozatgyártása rövidesen megindul. Nagy jelentőségű kísérletek folytak a könnyűfém-hidak szerkesztésére is. Az első 15 méteres könnyűfém-híd gyakorlati kivitelezése már folyamatban van és amennyiben ez a híd minden tekintetben beválik, nagyobb áhidalásokra is készítenek könnyűfém-hidakat. Ezek a hidak teljes egészükben a gyártótelepen készülnek el és a helyszínen csak az összeállítás kell elvégezni (MTI)

Az olasz nők országos szövetsége Sztálin békenyilatkozatáról

Az olasz nők országos szövetségének elnöki tanácsa egyhangú határozatban tiltakozott a kormány minden olyan kísérlete ellen, amely Olaszországot az Atlanti Pakthoz, a nyugati unióhoz, vagy bármilyen más támadó célnatt politikai tömbalkításhoz csatolná.

Ugyanakkor halaját fejezi ki a határozat Sztálin generalisszimusz békenyilatkozatáért, annál is inkább, mert a béke megörzésére és megszüllardítására irányuló következetes szovjet politika mindenkor a világ népeinek érdekeit szolgálja.

Hangverseny közvetít a moszkvai rádió magyar adása. Február 12-én 22 óra 30 perckor a moszkvai rádió magyar adásában hangverseny közvetít.

Borítékokat
a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től
— Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bikabérbáz. —

Vármegyei és városi nagyválasztmányi ülést tart vasárnap a Kisgazda Párt

Vasárnap, a hó 13-án a Kisgazda Párt hajdúmegyei és debreceni szervezete választmányi ülést tart, melyre, Hajdú vármegye összes községeinek, a szervezettel Hajdú vármegyéhez tartozó biharvármegyei nagylétei járás községeinek küldöttjeit, a debreceni szervezet tagozatainak vezetőségét, a vármegyében lévő összes párthoz tartozó vezetőségi tagokat, a vármegyei képviselőket, a debreceni városi képviselőket, a városi képviselőket és DEFOSZ vezetők stb.) ezúton is meghívják.

A nagyválasztmányi ülésen Szigethy Gyula pártelnök országgyűlési képviselő, a legutóbbi választmányi gyűlés óta eltelt idő alatt történt kül-, bel-, gazdasági- és kulturális beszámolót fog tartani. Azonkívül ismerteti a Budapesti f. hó 4-én lezajlott országos értekezlet eseményeit, határozatait és azoknak jelentőségét.

Jámbor István országgyűlési képviselő az ideiglenes országos Népront bizottság tagja, a Népr-

frontról és a DEFOSZ-ról fog kimerítő tájékoztatást adni.

Bartha János Hajdú vármegye főtitkára a magyar mezőgazdaság új rendjének kiépítéséről a szövetkezeti kérdéssről fog előadást tartani.

A népi demokrácia kulturális tevékenységeiről Dusicza Ferenc helyettes polgármester fog ismertetés adni az értekezlet részére.

Gyulai András országgyűlési képviselő, a párttagsággal járó kötelezettséggel kapcsolatban szólal fel.

A felszólalásokat vita fogja követni, melyekkel kapcsolatban Szigethy Gyula országgyűlési képviselő pártelnök fog összefoglalva választ adni.

Az értekezlet pontosan 9 órakor kezdődik (vidékről érkező tagjaink figyelmét felhívjuk, hogy a körlevélből eltérően, tehát nem 10 órakor).

Pontos megjelenést kér a pártvezetőség.

Ezres tömegek a DEFOSZ alakuló gyűlésein Egyeken, Tiszacsegén és Hajdúdorogon

Hajdú megyében egyre növekvő érdeklődés kíséri a DEFOSZ alakuló gyűléseit. Orvendetes jelenség, hogy a dolgozó parasztság átérzi ennek a hatalmas átlagó szervezete jelentőségét és közös szervezetbe tömörül a földmunkás, kisparaszt és középparaszt, hogy maradéktalanul megoldja a mezőgazdaságunk korszerűsítése terén rá váró nagy feladatokat és összefogva felvegye a küzdelmet a reakció maradványával és a falu kizsákmányolójával szemben. Minden várakozást felülmúl a parasztság érdeklődése, amíg Egyeken 4000 résztvevőben, Tiszacsegén is 2000 embert meghaladó közönségben nyilvánult meg a DEFOSZ alakuló gyűlésein.

TISZACSEGÉN

Olyan nagy volt az érdeklődés hogy minden fedett helyiség szűkeket bizonyult, ezért az általános iskola udvarán tartották meg a DEFOSZ alakuló gyűlést, melyre több, mint 2000 ember gyűlt össze. Zászlók alatt a pártok, az MNDSZ, EPOSZ küldöttsége, a földmunkásság, kis- és középparasztság tömegei vettek részt a gyűlésen.

Bozsó István nyitotta meg a gyűlést, majd Kiss Ferenc, a megyei szervezetet képviselő ismertette a DEFOSZ célkitűzéseit. Utána Molnár János szólt a DEFOSZ szervezési kérdéseiről, megalakulásának jelentőségéről és az új Függetlenségi Népront betöltendő szerepéről. Ezután egyhangúlag megválasztották a helyi vezetőséget. Elnök Orbán József, alelnök Fodor Rókus, titkár Bakk János, jegyző Székely József, pénztárnok ifj. Tóth Mihály, ellenőrök Illés János, Bartha Sándor, választmányi tagok ifj. Balkó Ferenc, ifj. Róth István Székely József, Illés György, Török

Istvánné, Kovács Jánosné, id. Sipos Mihály, Molnár János, Kocsis Géza, id. Róth István és Oláh Károly.

EGYEKEN

A községháza udvarán közel 4000 ember jelenlétében, soha nem látott megmozdulás jegyében alakult meg a DEFOSZ. Zsibó Bálint volt FEKOSZ járási titkár megnyitotta után Domokos János főispán mondott beszédet, ismertette a DEFOSZ megalakulásának jelentőségét.

A gyűlés további folyamán megszólalt Márkus Vince, a debreceni dohánygyár Nemzeti Vállalat igazgatója, aki arról beszélt, hogy a demokráciában nyitva az út minden ki előtt munkája alapján az érdemességére. Majd Nagy Imre elnök szövege szöveghatározatáról.

Ezután megválasztották a vezetőséget: Elnök Simon László, alelnök Orbán Sándor, titkár ifj. Vaskó József, pénztárnok Vörös Sándor lett.

HAJDUDOROGON

nagyszámú közönség jelenlétében Ancsán Mihály nyitotta meg a DEFOSZ alakuló gyűlést majd Gyulai András és Czifra Sándor országgyűlési képviselők ismertették a DEFOSZ megalakulásának, a dolgozó parasztság egyttáborba tömörülésének fontosságát.

Ezután megválasztották a vezetőséget Ancsán Mihály, Simon Mihály, Rácz István, Veres Ferenc, Molnár István, Zováth Mihály, Fehérvári István, Szilágyi Péter, Kerekgyártó Antal, Posta Sándor, Koszta János, Oláh Ferenc, Rákó Antal, Nyusi Sándor, Koszta János Papp János, Gyuró Mihály, Czifra Imre, Kiss Mihályné, Szolnoki Istvánné, Petrus Mihály személyében.

Mákostésztába kevert arzénal megölte férjét — életfogytiglani fegyházra ítélték

A debreceni törvényszék dr. Székely István elnöklété alatt kedden tárgyalta özv. Csapó Istvánné 42 éves balmazújvárosi asszony gyilkossági bűnügyét. Csapó István 54 éves gazdálkodó aki „vitézi” telket kapott Balmazújvárosban, 1947 novemberében a debreceni klinikai telepen meghalt. Idegcsökkenéssel kezelték, majd tudógyulladással lépett fel. A halála után több gyanús adat merült fel, hogy Csapó István mérgezés áldozata lett: az első vizsgálatnál megállapítható volt, hogy a testben igen sok az arzén, 1946 márciusában kihantolták, az elhunytat a debreceni Kórházban, az újabb vizsgálat a kórmókból, haból stb. kétségkívül megállapította, hogy Csapó István arzénal mérgezték meg. A nyomozás során őrizetbe vették özv. Csapó Istvánné; olyan bizonyítékok merültek fel, hogy előremegintott szándékkal ő gyilkolta meg urát, akivel az utóbbi években rossz viszonyban állt. A mákostésztába, részelt tésztába kevert arzénal, majd borbá ontotta a mérget és megitalta az urát. Az arzénal bor egy része kifőccsent és a földön pezsgett.

Csapóné hat gyermek anyja, amíg az ura katona volt, koissával, Kecskés Sándorral jó viszonyba került. Az áldatlan viszony, és a vágyon miatt akart szabadulni urától. A tanuk elmondották, hogy Csapóné hosszú időn át készült ura megölésére. A fűszerüzletben Balogh Bálintné mutatott neki egy újságcikket, hogy Cinkotán arzénal itotta ki valaki a családját. Ezt meghallva, Csapóné előkereste a padlásról a permetszészhez használt arzénal, férje ételébe és italába keverte hónapokon át. Férje egyre betegeskedett, görcsei voltak, kínjában kóborolni kezdett, majd bódultában lefeküdt a földre és mint a kis gyermek, téglából, jából kis házat épített. Orvoshoz is ment, de állapota nem javult, majd a klinikán meghalt.

A főtárgyaláson Csapóné tagadta a gyilkosságot, azt beismerte, hogy egy alkalommal fehér porral, cipőhúzáshoz használt „fédervéisszal”, amíg részelt tésztába kevert meg-eletette az urát, mert azt hitte, hogy így megszűnik idegösszege, de nem mérgezte meg. A tanuk azonban bizonyították, hogy Csapóné készült az ura megölésére, férje sokszor panaszkodott, hogy felesége meg-

mérgezi, az orvosnak is elmondotta ezt. A törvényszék sok tanút hallgatott ki. Az orvosszakértők vallomása után dr. Sámly László államügyész halálbüntetés kiszabását kérte. A törvényszék gyilkosság büntette miatt életfogytiglani fegyházra ítélte Csapónét, aki sirva fordagda az ítéletet. A bíróság az enyhítő körülményeket is figyelembe vette és ezért nem szabott ki halálbüntetést. Az államügyész feltehetően súlyosbításért, Csapóné enyhítésért.

PÁRTELET

A Kisgazda Párt hajdúszoboszlói szervezetének tisztújító közgyűlése

A Független Kisgazda Párt hajdúszoboszlói szervezete vasárnap tisztújító közgyűlést tartott, melyen nagyszámban jelentek meg a párt tagjai.

Károlyi József elnök megnyitotta szavai után ifj. Jeges Kálmán ügyvezető elnök tette meg évi jelentését, ismertette az új Függetlenségi Népront jelentőségét, valamint a DEFOSZ fontosságát. A pártéletben való fokozottabb részvételre hívta fel a tagok figyelmét és hangsúlyozta, hogy megértésre és nem meddő kritikára van szükség.

B. Nagy Péter titkár jelentésében rámutatott arra, hogy a tagrevízió folyik, a párt szoboszlói szervezetének létszáma a revízió után is elérte a kétezret. Ifj. Jeges Kálmán felhívta a volt Független Ifjú-ság tagjait, hogy iratkozzanak be tömegesebben a Kisgazda Pártba és dolgozzanak együtt.

Ezután következett a tisztújítás. Az elnökséget Bakoss István díszelnök vette át. A választást titkosan ejtették meg. Az eddigi tisztikar iránt nyilvánult meg a bizalom úgyhogy csaknem teljes egyhangúsággal választották meg újra a tisztikart a következőképpen: Elnök Károlyi József, ügyvezető elnök ifj. Jeges Kálmán, alelnökök Tóth Gábor, Bóros Lajos, Győrfi Sándor, ifj. Pálfi Miklósné, titkár B. Nagy Péter és Jeges Erzsébet, pénztárnok Császi Antal, könyvtárnok Lajter Péter.

A választás eredményének kihirdetését nagy éljenzés és taps kísérte. Ifj. Jeges Kálmán a tisztikar nevében köszönetet mondott a bizalomért, de a maga részéről is megjegyezte, hogy DEFOSZ elnök ismét a két pozíciót nem tudja betölteni, egyes párttagok nem tördőmsége pedig elkedvetleníti, úgyhogy kijelenti: a tisztséget nem vállalja.

Károlyi József hangoztatta, hogy a bizalom megnyilvánulása folytán, akármennyire is terhes, de vállalnunk kell a feladatot.

A feltejt kérdésre a közgyűlés tagjai egy emberként kiáltották, hogy nem fogadják el ifj. Jeges Kálmán lemondását.

Szatmári Antal, ifj. Varga Kálmán a fokozottabb párttevékenységre tettek indítványt. A lelkeshangulatú gyűlés Károlyi József elnök szavaival ért véget.

Ma Szébenyi államtitkár tart előadást az MDP Politikai Akadémiáján

A Politikai Akadémiát a Magyar Dolgozók Pártja az idén is megrendezi. A Politikai Akadémia színhelye a nagy érdeklődésre való tekintettel a megyeháza díszterme.

Az első előadást ma délután 5 órai kezdettel dr. Szébenyi Endre államtitkár tartja: „Az Egyesült Államok igazi arca”.

H I R E K

TIED AZ ORSZÁG, MAGADNAK ÉPITED!

Száz évvel ezelőtt

1849 február 8-án

tárgyalja a debreceni országgyűlés a szabadságharc népbíróságainak, az 1848-49-es vészörvény-szék felállításának az ügyét. A törvényjavaslat kimondja, hogy a Honvédelmi Bizottmány rendelkezésének megfelelően állítják fel ezeket az öttagú bíróságokat, amelyek csupán halálós ítéleteket hozhatnak s azt az ítélet kimondása után három óra alatt végre kell hajtani. A bíróságok ítélete alá tartozik mindenki, aki a haza, annak alkotmánya, független állása és területi épsége ellen való-sággal fegyvert fog vagy másokat ily cselekvésre indít, aki az ellenséggel cimborál, az céljaiban elősegíti, aki magyort: híreket kóhol, az országgyűlésnek nem engedelmeskedik.

(6)

— Várható időjárás: Mérsékelt szél, változó felhőzet. Az éjszakai fagy gyengül, a nappali hőmérséklet alig változik.

— Úgyeletes gyógyszerárak: „Kigyó” Vöröshadsereg úja 35. „Csillag” Árpád-tér 1.

RÁDIÓMŰSOR Szerda Kossuth-
6: Falurádió, 6:30: Hangtéma, 8: 7:20: Jó egészség negyedóra, 8: Szórakoztató zene, 11:30: Dalok, 12:15: Jazz, 1: A helyárvilág hágyománvai a népköltészetben, 1:20: Szimfonikus zene, 2:30: Házigyűttes, 3: Az újus hangja, 3:30: Az Opera műhelyéből, 4: Rádióiskola, 4:55: A Hangs Ujság filmrövidnyertesei, 5:10: Szójt napok, 5:20: Franciaországról Magyarországhoz, 6:15: Marxista-leninista negyedóra, 6:30: Századunk hangja, 7: Hangtéma, 7:25: Falurádió, 7:55: Tóth, 8:30: A rádiózenekar hangversenye, 11: Énekszámok, 1:30: Táncezene, — Bpest, Petőfi-rádió: 7: Zene, 7:20: Hegyan főzünk? 7:30: Régi slágerek, 8:15: Művészletek, 9: Magyar nóták, 10:10: Fuvószekar, 10:50: Rádióiskola Du, 2:30: Melyhegedűszámok, 3: Szív küldi ezívek szívesen, 3:30: Ereményjáték a Mindszenty-bünyöről, 4: Fuvolaszámok, 5: Táncezene, 6:15: Hangszerszók, 6:30: A nagypapa, Petőfi novellája, 7: A rádió népszerűsége, 7:30: Énekkarok, 8: Szabadgyetem, 8:50: Jazz, 9:30: Cigányprímás, Operett.

— A Képzőművészeti Szabadiskola szerdai estétikai előadásai-ruk keretében dr. Kádár Zoltán egyetemi magántanár mára hirdetett előadása hivatalos elfoglaltsága miatt elmarad. Dr. Kádár Zoltán a következő hét szerdáján tartja meg előadását.

— A zeneóvodások megismélik előadásukat. A városi Zeneiskolában február 6-án rendezett zeneóvodai bemutatót a nagy sikerre való tekintettel közelebe megismélik a zeneileg kitűnően képzett apróságok az MSZMT helyiségében. — Uolsó tehetségkutató ma, szerdán fél 5 órakor a Zeneiskolában. (Vár u. 1. iroda.)

— A városi Szociális Otthonban a MDP Szükségletkézi Pártszervezet kulturgárdája jól sikerült előadást rendezett az ápolók részére. Az előadás keretében Takács Ferenc tartott politikai beszámolót. Vasárnap a Baromfiértékesítő Nemzeti Vállalat kulturoportja adott műsort, Szabó Magda vezetésével. A szereplők közül kitűnt Kóti Elemér, Majkusi Tibor, Tóth Sándor, Balogh Károlyné és a vegyeskar, Róth Lajos vezénnyelésevel. A vezetőknek és az összes szereplőknek ezúton mond köszönetet a Szociális Otthon gondnoksága.

— Engedély nélkül vágott le egy sertést Nagy Ferenc debreceni, Pozsonyi ú. 24. sz. alatti korcsmáros. Ezer forint pénzbüntetésre ítélte a debreceni törvényszék uszoraegységbírája.

— Vágási engedély nélkül 70 darab akácát kivágott földjén K. Tarsoly Bertalan komédi gazdálkodó. A kivágott fakészletet sem jelentette be. A törvényszéken dr. Juhász Jerő uszoraegységbíró hat heti fegyházra ítélte.

A Kisgazdapárt kulturáldélutánja

február 11-én délután 4 órai kezdettel lesz a párt helyiség nagytermében. A műsoron felolvasás, szavaltók, a dramatizált regények sorában ezúttal Mórlic Zsigmond „Kivillagos kivirradtig” regényének hatóság jelenetel, színpadi muzik stb. kerülnek előadásra. Belépődíj nincs.

* Birinyi Klárka és Barcza Bálint folyó hó 12-én délután 4 órakor tartják esküvőjüket a Kossuth utcai ref. templomban, melyre rokonokat és jó barátokat szeretettel meghívják.

— A MÁV műhelytelepi 639-es Zrínyi Ilona és a 610-es Hunyadi János úttörő csapat f. hó 13-án, vasárnap este 7 órai kezdettel a szabadságharcai MDP kulturáldélutánban táncmulatsággal egybekötött műsoros estet rendez, melyre minden érdeklődőt meghív a rendezőség.

— Hirdetmény. A hajdúmegyei Népbolt 10-es számú debreceni fiókarudájának (Vöröshadsereg útja és Kossuth u. sarok) kivétel engedélyt adtam arra, hogy az árudát a télvásár tartama alatt este 6 óráig nyitvatarthassa, hogy a dolgozók a napi munkájához tud vásárolni; szükségleteiket személyesen ki tudják elégíteni. Polgármester.

— A Rákóczi-utcai piacon kacsavásárlás közben özv. Kiss Mihályné 45 éves piaci árus, Ebes 22. sz. alatti lakos a vevők előtt, amikor azok sokalták a koca árát és rendőrt hívtak, demokráciellenes kijelentéseket tett és szidalmazta a rendőrt. A népbíróság ötös tanácsa hat hónapi fegyházra ítélte.

— Borjulat partott üzletében a fennálló tilalmi rendelet ellenére Gross Gyula Pásti-utcai hentes. Azzal védekezett, hogy a Gyermekotthon számára kiutalt borjulat kocsisa visszahozta és letette az üzletben. Az uszoraegységbíró 500 forint pénzbüntetésre ítélte. Az államügyész súlyosbításért, Gross felmentésért feltebezt.

— Hajdúnánáson az utcán sétálás közben demokráciellenes kijelentéseket tett Juhász Mihály 47 éves földműves, amit a közelben, mögöttük haladó rendőrtiszt meghallott. A népbíróság most vont a felelősségre Juhász Mihályt és a bizonyítási eljárás lefolytatása után 10 hónapi börtönrre, vagyona egynegyedrése elkobzására ítélte. Az ítélet nem jogerős.

— A vagonfosztogató püspökadányi cigányok felett kedden felküzdezt a debreceni törvényszék büntetőegységbírája. Két fiatalok: cigány, Kovács Pál és Kovács Antal felmott cigányok kísérelében fektörtek egy vagon a püspökadányi állomáson és 10 doboz 10 kilós gyümölcsöt, kávé, papircsokot elloptak. A lopott áru: Papp Lajos fűszereshez vitték, aki halotti torból akkor érkezett haza és itas volt, itasan elfogadta letébe az áru. A cigányok azzal védekeztek, hogy más törte fel a vagon, ők csak megtalálták a már leemelt árut. A bíróság Kovács Pál és Antal 4-4, a fiatalokárkat 6-6 hónapi fegyházra, Pappot orgazdaság miatt 23 napi fegyházra ítélte.

— Lepások. Nagy József Szepes 53. sz. lakos gazdálkodó tanujából ismeretlen tettes lőszerszármokot lopott. — Tréki János férfitiszabó kőbárpárját ellopták. — Vámosi Katalin Nyil u. 115. sz. lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki miatlatt egyik üzletben vásárolt, lisztkiutalási könyvet ellopt. — Konyári Márton Vöröshadsereg útja 28-c. lakos feljelentést tett ismeretlen tolvaj ellen, aki a lépcsőházból öt villanygötyt ellopt. — Serfőző Imre hajómunkás budapesti lakos vonajára várakozva elaludt a debreceni nagyállomás várótermében és ellopták zsebéből a pénztárcáját 50 forinttal.

— Alvaro de Albornoz, a szász úzetésben levő spanyol köztársasági kormány feje Rómában kijelentette, hogy demokratikus Spanyolország nélkül nem lehet demokrácia Európában.

Javítunk mindenféle lábbelít

(cipőt, csizmát stb.)

gyorsan, pontosan, előnyös áron

Óreg Cipész és Csizmadia Mesterek Munkavállaló Csoportja, Mester piac

Üzembem az első vonatmenetirányító központ

Bebries Alajos közlekedési al. tanácsk. kedden Szekesfehervárról átadta a menetirányító központot az első vonatmenetirányító berendezést. A vonatmenetirányítás lényege az, hogy egy irányítási központból egy vasúti íszelől több száz kilométeres vasútvonalon tudja a mozgóvasúti járműveket irányítani. A szekesfehervári menetirányítás a balatonai forgalom szolgálatában áll.

Az ország nagyrészből befutottak a népszámlálási iverk

A Központi Statisztikai Hivatal február 5-ig, a kitűzött határidőig az ország nagyrészből befutottak a felülvizsgálati népszámlálási iverk. Bihar, és Csánád megye minden községe rendben beküldte az adatokat. 19. rendben beküldte az adatokat Pécs, Békés, Heves, Nógrád, Heves, Sopron, Szabolcs-Bereg és Vas vármegyék számláló biztsái. Baranya megyéből a községek 62 százaléka, Jász-Nagykun-Szolnok megyéből a községek 55 százaléka még nem küldte be az adatait.

Kitüntették a Helyi Vasút dolgozóit

A HEV dolgozóit az ötnapos verseny kiértékelése alkalmából kitüntették a jutalmak szétosztására meleg ünnepségre hívtek össze Budapesti Földvári Aladár, a közlekedési alkalmazottak szakszervezetének főtitkára és Monus Gábor a szakszervezet központi propagandistája jötték le a jutalmak szétosztására. Az „Elo, re” korus két szímet adott elő, majd Kiss Jenő szavalta el „Proletárharc” című versét és azt követően „Gábor bácsi rendet csinál” című színdarabot adta elő a HEV kultúrcentrójában nagy sikerrel.

Molnár Tibor igazgató beszámolt a DNYV-DNYBV ötnapos munkájáról és az elért eredményekről, míg Kollár Sándor a gúti vasút munkáját ismertette. Földvári Aladár beszámolója után a jutalmak szétosztására került a sor.

A „Nagy Lajos” brigád minden tagja, így Nagy Lajos, Lampert Benó, Hammel Barna, Seres László 500—500 Kiss Ferenc, Fontics János, Kiss Zoltán, Kerekes József 400—400, Tyukodi Zoltán és Kezma Ferenc 300—300 forint jutalmat kaptak. A brigád két hónap alatt összesen 3518 munkahora megtakarítást ért el.

Az egyéni jutalmazás során Berkó Gyula befutott 1000 forint, továbbá Berkó Gyula és Kurucz Imre (olmunk) 500—500 és Tóth Mihály, Sroff János, Székely László és Kiss Jenő 300—300 forintot kaptak.

A gúti vasút dolgozóit közül Tóth Ferenc asztalos 500 és Tóth György pályamunkás 300 forint jutalmat kaptak. Végül jó munkájukért elismerő oklevelet kaptak a DNYBV dolgozóit közül Tóth Lukács, Felföldi György, Szabó Imre, Csizmadia Sándor, Óri János, Papp Sándor és Hajdúszámon állomás.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVÉSZET

SZÍNHÁZI MŰSOR:
Szerdán este fél 8 órakor: A szabin nők elrablása, Ady-berlet.
Csütörtök este fél 8 órakor: A szabin nők elrablása, Ady-berlet.
Péntek este fél 8 órakor: A szabin nők elrablása, Arany-berlet.
Szombaton este fél 8 órakor: Hoffmann meséi, Ady-berlet.

Vasárnap du. fél 4 órakor: A szabin nők elrablása, Bérletszűnet.
Vasárnap este fél 8 órakor: Hoffmann meséi, Bérletszűnet.

Színházi közlemények

A szabin nők elrablása rendkívül nagy sikertörténet, az egész város színházjáró közönsége, amely szorosan csütörtökön és pénteken van legközelebb a színház műsorán. Csupa kacagás és derű három órában keresztül. Sütésen jegyet biztosítani.

J. Hoffmann: Hoffmann meséi c. operát, szombaton este mutatja be a színház Versényi Ida és Markó Vilmos rendezésében, a MÁV S. Simónka zenekar közreműködésével. A szombat esti előadást Rubányi Vilmos, a vasárnap esti előadást Sebertyné Andrássy vezényli. A teljesen új díszleteket Báthly István tervezte. Rendes helyreállítás. Jegyek már válthatók.

A MSZMT és a MINSZ „Fiatalok szimpad” csütörtökön délután 6 órai kezdettel mutatja be a „Tozsdéltváros”, Balzac—Köcszvári Grandpierre műveit, fordítások vigláját. A legjobban debreceni sajtószolgálat legelőkeltebb tagjai: Ménes Éva, H. Papp Ilona, Gáspár Mari, Pénes Lucia, Lovas Károly, Báthly István, Dr. Pálfi József, Horváth Gyula, Horváth Tibor, Markos Imre, Szalai Imre Veres Iván játszik a főszerepeket.

• **Ügyvédi hír.** Dr. Főryes Jenő ügyvéd működését átköltöztetés folytan Ságvári (Király) utca 4. sz. alatti folytatja.

— **Zakaria Mahrne** pasa szabadalmazt pári szenátor Kairóban a szenátus ülésén agyverzés érte és meghalt.

— **Franco hadbíró**sága halálraítélte Enrique Marcos Nadalt, akit a munkaszünetekben való részvétel miatt vádolnak. Három másik vádlott 30 évi börtönbüntetést kapott.

— **A Szezei csatornához** és az Akabai környékre újabb brit katonaság érkezett.

KÖZGAZDASÁG

SERTÉS-, LÓ- ÉS SZARVAS-MARHAVÁSÁR

A sertésvásárba a multhetnél több volt a felhajtás, 1300 sertést kínáltak eladásra. A malac ára 20 százaléknál esett, a többi árak tartottak. Elénk kereslet jellemzte a vásárt, és 624 állat cserélt gazdát. A vásárban mindössze 8—10 híztól lártunk 9.80—10.50 forintos elősúly kg-kénti árban. Ezzel ellentétben a sovány, de javított sertést 10—13 forintért adták. A malac párja 300—360 forint volt, míg a multheten 560 forintig is felment a malac páronkénti ára.

A marhavásárba 30 ökröt, 750 juhencet, 10 növendéket, 44 borjút és 2 bivalyt hajtottak fel. A vásár legérdekesebb eseménye a felhajtás két bivaly vétele volt. A két bivaly 12 mázsa 30 kg-ot nyomott és 4000 forintért egy debreceni gazda vásárolta meg. Sok dunántúli és pesti kereskedő jött el a vásárra. Árak: ökrök 3.60—3.80, marha 2.80—3.50, bika 4.00, csontozóvíz 2.50, borjú 3.00—4.50 forint elősúly kg-ként. Jó tejjel tehén 1700—2500 forint, tinó páronként: 3000 forint.

A lóvásárba több volt a felhajtott állatok száma a multhetnél. Árak: 3 éves ló 3800—4000, 2 éves csikók 2800—3000, hasas ló 3000—4000, rugott csikók 1000—1500 Ft, vágó ló 2.20—3.00 forint elősúly kg-ként.

45 FILLER A TOJÁS, 20 FORINT A VAJ!

A tegnapi piacon két kellemes meglepetés érte a vásárlókat. A baromfi-piacon a tojás ára a multhethez képest ismét esett és már 45 fillérért is lehetett szép tojásokat kapni. Egyes helyeken ugyan még 50 fillérre tartottak. A másik meglepetést a gyümölcs-piac szolgáltatta, ahol ismét megjelent az árusok asztalán a citrom. Szép citromokat már 20 forintért is lehetett kapni, de egyes árusok teljesen érthetetlenül 20.00 és néhol 3 forintért adták. A tejpiacra a vaj ára esett, kilogrammonként 20 forint, ért adták. Árak:

Zöltségpiac: kalarabé 20, eöklá 50, fekete rétek 80, árpa 80, répa 60, fehér káposzta 50, Elza Lurcsyva 35, babarozsa 50 fillér kg-ként, kálkapozta 150, bab 150—180, szemesterczi 60 fillér, zöltség csomója 40 fillér.

Baromfi-piac: tojás darabonként 45—50 fillér, rántóval csirke 10—15, paprikásnak való 20—24 forint, kacsaliba 11—12, tyúk 8 forint kg-ként.

Gyümölcs-piac: alma 2.40—5.00, aszalt szilva 6.40—6.80, citrom 2—3. Tejpia: vaj 20 forint kg-ként, tej 2.70, juhtúró 15 forint, tejfel literen, kény 4 forint, tej 1.10.

— **A Luther Szövetség** debreceni csoportja intézőbizottsága február 10-én, csütörtökön 6 órakor ülést tart Miklós u. 3. szám alatti helyiségében.

— **A vallás- és közoktatásiügyi miniszter felhívja** dr. Beznák Aladár budapesti egyetemi tanárt és feleségét, dr. Beznák Aladárné kutatóintézetét adjunktust, — akik engedély nélkül külföldre távoztak és jelenleg ismeretlen helyen tartózkodnak, hogy 30 napon belül szolgálattételre jelentkezzenek, mert ellenkező esetben állásukat elvesztik.

— **Meghívó a Debreceni Tüzélségi és Építőanyagkereskedők Szövetségére** február 17-én a Kereskedő Társulat kistermében 17 órai kezdettel tartandó rendkívüli közgyűlésére. Tárgysorozat: 1. Az igazgatóság lemondása, 2. Új igazgatóság választása, Az igazgatóság.

— **Iránban letartóztatták a Néppártnak** több, mint 500 tagját, köztük a párt két vezetőjét. Az iráni sahn ellen elkövetett merénylet után elrendelt ostromállapot óta hatvan különböző lapot tiltottak be és szerkesztőinek nagyrészt letartóztatták. Az iráni kormány hivatalos közleményét adott ki, amely szerint a Néppárt működése ellentétbe került az ország függetlenségével és védelmével, ezért a kormány elrendelte a Néppárt felszámolását.

— **Éhség tüntetés és sztrájk** Olaszországban. Ancona tartomány valamennyi községének munkanélküli lakossági hatalmas éhség tüntetést rendeztek Anconában. Számuk több ezer. Kijelentették, hogy addig nem hagyják el Anconát, amíg ígéretet nem kapnak, hogy gondoskodnak róluk és munkát szereznek nekik. Az éhség tüntetés támogatására szerdán az egész tartományban általános sztrájkot tartanak.

— Debreceni Izr. Szentegyet, — Felhívás.

Ertesíti az elnökség a Debreceni Izraelita Szentegyet tagjait, hogy a választók betűrendes névjegyzékét összeállította az az egyet hivatalos helyiségében közszemlére kitétte és erről azzal értesíti a tagokat, hogy jogukban áll a névjegyzék megtekinteni és az ellen a mai hírlapi közlés megjelölésétől számított 10 napon belül akár jogosulatlan kihagyás, akár jogtalan felvétel miatt felszólalni. Az elnökség.

— **Transzjordániában** óriási erdőtüz szélvihar valóságos elsöpörte a zerkai menekült tábor.

Szorgos munka a gépjárműszakszervezeteknél

A gazdasági felügyelőség jelentése szerint a megyében levő gépjárműszakszervezetek szorgos munkát folytatnak, kijavítják, előkészítik a gépjárműveket a tavaszi szántási munkákra. A gépjárműszakszervezetek már várják a tavaszt. Az üzemenyaggal nem lesz semmi hiba: bőven van és a hivatalos vélemény szerint nem lesz semmi fenekadás.

Jelmeztárgyalás a „Görbe Éjszakán”

A „Görbe Éjszaka”, a debreceni újságírók hagyományos balljá írárt városszerte egyre élénkült az érdeklődés. Indokolta ezt a pomázás műsor, amelyben a város vezetői közül kezdve, a legjobban sportolótól a színház legnépszerűbb művészeig mindenki feljött. Sokan vannak azonban, akik elsősorban a jelmeztárgyalás jönnék el. Valóban szemet gyönyörködtető látvány a jelmeztárgyalás forgataga, az ötletes jelmezek sok vidám pörcök tudnak szórni. A jelmeztárgyalás értékes díjakat nyerhetnek a résztvevők, akik börtönből jöttek rájuk jehetnek a bárra. Kitűnő zene hangyáj a szórakoztatnak, táncolhatnak a bal részvevők a hajnali órákig. Egy peronyi megállítás nem lesz, áll a bal hajnalig.

A „Görbe Éjszaka” belépőjegyeit a nagyirafikban már árusítják (Vörös Hadsereg útja 30). 6 forint helyett 5 forint elővételben a jegy ára. Siessen mindenki jegyét biztosítani.

Anyakönyvi hírek

Születések: Gere Béla, rendőrfőhadnagy, nagy Tekei u. 78. Leány Lidike, Berezi József, kőbirtokos Nagyszécsény 127. Leány Mária, Kerek Sándor népe Eep 156. Leány Ildy, Molnár Imre gazdasági ak. Gál út 12. b. ú Gyula, Mész László MÁV gépkocsikész. K. Tóth u. 22. ú Letván, Haeker Dező városi díjnok Hollós u. 17. Leány Erzsébet, Szilágyi László áll. tanító Perczel utca 87. ú Zoltán, Balogh Péter kőbirtokos Nagyszécsény, 58. Leány Eszter, Csorján Gábor gépkocsivezető Vörösmarty u. 13. Leány Mária.

Eljegyzések: Nagy János kereskedő Hatvan u. 41. és Jakab Olga Homok u. 60. Nagy István MÁV hegész Csokonai u. 43. és Nyilas Egon Csokonai u. 45. Papp János gépévezető K. u. 10. és Dobai Terézia Nyir. csaholy.

Házasságok: Fülöp Győző rabbi Bajcsy-Zsilinszky u. 38. Farkas Ilona Bajcsy-Zsilinszky u. 38. Kaufmann Sándor kereskedő Csapó u. 29. és Braun Regina Csapó u. 29.

Halálozások: öv. Molnár Józsefné Juhász Julianna ref. 73 éves. Kiste. gyűjtő út 5. Demokos Miklósné Berné Hócz ref. 54 éves. Harász u. 24. Lang Miksa izr. 68 éves. Agárdi u. 8. Keregyártó János fuvaros ref. 62 éves. Béke u. 17.

DEFOSZ hírek

A DEFOSZ kortárs szakcsztály felhívja azokat a tagjait és nem tagjait, akik bizonyított művészek termelésével foglalkozni akarnak Debrecenben vagy Debrecen környékén pontos kimutatást készítve területük nagyságáról, területük besztásáról pontosan megjelölve az négyzetkilométer meghatározva, hogy miből mennyit akar termelni. Ezen pontos kimutatást f. hó 15-ig hozzák be a Hunyadi u. 3. sz. alá a DEFOSZ helyi csoport titkárságához. Akik ezen felhívásnak nem teznek eleget számukra a piacon helyet biztosítani nem tudunk.

ALLAS (2) Rendő, komoly, megbízható főzömdenese, 15-re koresek, címetek „25—35 évig” a kiadóba kérem leadni 2—186 CSAKIS biztos felépésű, kártartó egynekét üzletszerzéshez felevesz Birt-sító Intézet cím a kiadóban. 2—1841	HALÓSZOBA 1400 forintól konyhabútor 800 forint, csak Kessuth u. 51. 5—307 ELADÓ édkandalló, nagy tőbb, hirtűvek, házi esztendő biteria, átlámpa Csapó utca 10. udvar 2. ajtó. 5—271	UTCAI négyzetű 600 forintos lakás kőtetővel, ért. azonnal átadó, cím a kiadóban. 15—306 KÜLSŐSÉGI kétszobás lakás biterior átadó Piko, Király Ferenc u. 3. 15—1844
JARMU (12) EGY sport gyermekocsi és egy háromkerékű gyermekbicikl eladó, Péterfia u. 52. 12—308	ALLAT (9) MANGALICA süldő remek fajliszta eladó. Klapka u. 6. sz. 9—305	HÁZ, VILLA (19) ELADÓ ház Veszprémi Pál u. 19. Tűzrakantanya hatamögött. 19—303 CSAPÓUTCAI kanyarban sarokház, Kacsincz utca 12. sz. eladó. Ért. Rakóczi u. 18. sz. 19—19—4
BUTOR SZÖNYEG (5) BEKAMÉK 800. hencserek 380, fotelek, matrácok garanciatulaj részreterre is kaphatók, tekintse meg vételkészszer nékúli Péterfia 26. 3. 1—5—56	RÁDIO, HANGSZER (4) TASZKAGRAMOFON eladó Vigkudva Mihály u. 29. Marján. 4—1843	INCATLANFORGALMI IRODA (22) ELADÓ ház Hosszúpályán központban azonnal beköltöhető adomentes új villaszerű kétszobás célláda ház villanyvilágítással, ortokozni Bakóczy ingatlan. irodában Werbóczy u. 8.
	LAKÁS, LAKASCERE (15) EGYSZOBÁS lakás kőtetővel, kétszobás eladó Czegédy, Darabos u. 35. 15—309	FÜLD, TELEK (20) ELADÓ Elepen 7 holdnyi föld. Hatvan u. 12. 20—299 NAGYCSERÉNY Jóna Kasálól 10 hold szántó föld meg szava is megvethető Kacsincz u. 63. 20—299 ADÁS-VÉTEL, VEGYES (14) AUTÓGEISER, hat 60 hősukkos oldalú új szekerek faanyagú megvethető, Kacsincz u. 63. 14—299 KISGAZDAPARTI ÚJSÁG Szerkesztésérti feladó: PÁLFI JÓZSEF Kiadástól feladó: SZICSETHY GYULA Nyomja a TISZANTULI KÖNYV- és LAPKADÓ RT Műszaki igazgató: SZICSETHY KÁROLY

SZERVEZETI HIREK

A gépjárműszakszervezetek felhívja azokat a G—M kezdőbetűs képzésű lappal rendelkező gépjárművezetőket, hogy a hét folyamán jelentkezzenek a szakszervezetben tekinthetnek arra, hogy a szakszervezet tagjai-e vagy sem. — **Azok a gépjárművezetők**, akik a multhet folyamán jelentkezést emulasztották, még e héten jelentkezzenek a szakszervezetnél. — **Pedagógus szak**, szervezést értesít az alábbi iskolákat, hogy a Haladó Európa est jegyeivel haladéktalanul számoljanak el. All, Gyógypedagógiai Isk., Fazekas Mihály gimnázium, Ref. Koll. Tanítóképző, Ref. Ipari Leányképzőisk. Főigazgatói Hivatal.

KIOSZ HIREK

Lakatos szakosztály szerdán du. 5 órakor. — **Festő szakosztály** csütörtökön 5 órakor. — **Kovács szakosztály** csütörtökön 5 órakor. — **Keményszőr szakosztály** csütörtökön de. 9 órakor ülést tart. — **KIOSZ helyi csoportja** csütörtökön 5 órakor aktív ülést tart. Az érdekelteknek pontos megjelölést kérjük. — **Ferizsabi szakosztály** tagjai a benzín, petróleum és dextrin utalványukat vegyék át az elnöktől. — **Mindazok az iparostársak**, minden szakosztályból, akik köznapon kívánálnak és a jövőben is vállalni akarnak saját érdekében haladéktalanul jelentkezzenek a szakosztályi elnökökkel.

A KERESKEDŐ TÁRSULAT (KIOSZ) HIREI

Tüzélségi és éptkezési anyagkereskedők szakosztálya 10.én, csütörtökön du. 5 órakor fontos ügyben szakosztályi ülést tart. Pontos megjelölést kérjük a Vezetőség. — **Fűszerkereskedők figyelem!** Kérjük azokat a kártartókat, akik a köznapon gyűlésen nem voltak jelen, a hivatalos órák alatt jelenjenek meg az egyesületben aláírás leadása végett. — **Felkérjük** azon kártartókat, akik a helybeli KIOSZ-on kívül más budapesti teregyesületnek is tagdíjat fizetnek, hogy Szabadvezetőségüknek jelenték be, melyik szakszervezetüknek 1948. november decem ber hónapban mennyi tagdíjat fizetett. — **Piaci kereskedők szakosztálya** 11-én, pénteken du. 3 órakor Vár u. 2. sz. alatti taggyűlést tart. Felkérjük tagjainkat, hogy saját érdekében teljes számban megjelenjen szíveskedjenek. Vezetőség.

SPORT

Férfi csapaink világbajnokságot szerzett Stockholmban!

Stockholmban az asztalitenisz világbajnokság döntő mérkőzését Magyarország és Csehszlovákia csapata vonta. A magyar csapat dicsőítője az volt: Sídó, Kózián, Soós, Csehszlovákiát Vára, Andreáris és Stipek képviselték. Először Kózián legyőzte Stipeket 21:13, 15:21, 21:16 arányban. Utána Andreáris megverte Soóst 21:15, 21:7, 21:7. Fekzdött a megjelölés, amikor Vára 21:19, 16:21, 22:20 arányban verte Sídót, 21:19 vezeték tehát a csehszlovákok, amikor Kózián, a fiatal magyar versenyző, két játszmában 21:18, 21:16-ra verte Andreárist, Kiegyenlítettünk, sőt Sídó győzelmével: 20:22, 21:18, 21:18 arányban győzött Stipek ellen — a vezetést is megőrizték. Ekkor azonban Vára két játszmában féltelenen végzett Soóssal. Aztán Sídó három játszmában verte Andreárist. Vára viszont három játszmában győzött Kózián ellen. 4:4 volt tehát az eredmény, amikor Soós és Stipek álltak az asztalhoz.

Szinte halálos esendben kezdődött el a döntőjelölés mérkőzés. Az első játszmában a magyar versenyző 12:21 arányban kikapott. A második játszmában ugyanilyen arányban a magyar versenyző győzött. A döntő játszma Soós 21:17 arányban megnyerte Magyarországot tehát 5:4 arányban verte Csehszlovákiát és ezzel megszerezte az asztalitenisz világbajnoki címet.

Stockholm. Az asztalitenisz világbajnokság férfi egyes mérkőzéseit kedden délelőtt 25 nemzet 129 versenyzőjével kezdődött meg. A magyar versenyzők az első két fordulón átjutottak és bekerültek a legjobb 32 közé. Magyar szempontból szíveskedés eredményt hozott a női egyes első fordulójában, amelyben a csehszlovák Ruskova legyőzte Farkas Gizit legna.

győbb ellenfelet, az amerikai Mac Leant. A női bajnokság 64 versenyzővel kezdélt délután kezdődött meg.

Pénieken játszik Debrecenben a finn kézilabda válogatott

Nagy esemény lesz pénteken a debreceni kézilabdasporthal. A világhírű finn kézilabda válogatott városunkban és barátságos mérkőzést játszik Helsinki válogatottja néven Debrecen férfi válogatottja ellen. A mérkőzés a tűzrakantanyai csarnokban játszák le a előtte a magyar női B. válogatott játszik Debrecen válogatottjával.

A Helsinki—Debrecen és a Magyar B—Debrecen válogatott mérkőzése az előkészületek folyamában vannak. A válogatott keret hétfőn este Szabolcs József és Kertész István kapitányok vezetésével edzést tartottak Csaknem minden játékos kiütően játszott és így a kapitányoknak nagy gondot okoz a válogatott összeállítása.

Jegyeket csak korlátozott számban adnak ki a mérkőzésre, mert a csarnok befogadóképessége nem nagy. A sporthivatalban lehet a mérkőzésre elővételben jegyeket váltani.

A megyei sporthivatal elnöksége hétfőn este gyűlést tartott.

Török Károly sportfelügyelő többek között foglalkozott azokkal a sajnálatos jelenetekkel, melyek Debrecen sportpályáin elharapódtak. Egyes sportosportok, egyesületek a pályán elért eredmények, két ügy igyeksenek megváltoztatni, hogy vélt sérelmeik orvoslása céljából nem a megyei sporthivatalba, hanem a pártba mennek. Ott a dolgozó funkcionáriusokat munkájukban zavarták és a vére az, hogy a párt ugys a sporthivatalba utasítja őket. Fel kell emelni tiltakozásomat — mondja a sportfelügyelő — az ellen is, hogy egyes csapatok vezetői a mérkőzések előtt beígérnek a csapat tiszta győzelmét. Így a mérkőzések eldurvulnak, befolyásuk sportesemények, ésőt botránys. Ezen vezetők ellen a jövőben az eljárást megfogjuk indítani és a magyar sportból ki fogunk tiltani őket.

„A munkára, haragra kész” mozaik. Vármezei Intéző Bizottsága kedden este a megyeházán megalkotta. A tömegszervezetek városl és megyei titkárai és a sportfelügyelő jelenlétében Török Károly sportfelügyelő lementette a mozgalom jelentőségét. A jelenlevők egyhangúan magukéba vették az elmondottakat és ezzel megindult az az óriási szervezési munka, mely kiterjed a megye minden községére és tanfolyára. A március 10-ai határidőre a kétneműl ifjúság hatalmas tömege fog jelentkezőn a próbázásra.

Az USA nyerte a női asztalitenisz világbajnokságot. Hétfőn kezdte az asztalitenisz csapat világbajnokság döntője. A mérkőzés az USA csapata nyerte meg Angliával 3:1 arányban.

D. Lokomotív—NYMÁV barátságos labdarúgó mérkőzést rendeztek vasárnap Debrecenben. A DVESE, amely a mai napon a D. Lokomotív nevet veszi fel tegnap edzést tartott, a játékosok javuló formát mutattak és így vasárnap valószínűleg nem lesz hiba a csapat gőzeiben. A NYMÁV erős ellenfelek érkeztek.

A finn kézilabda válogatott ma Bécsben játszik, az együttes csütörtökön érkezik Magyarországra és pénteken Debrecenben lépnek pályára. A Svájból jövő finn válogatott jó formában van, bár a svájciaktól mindkét alkalommal mérkőzés után vasárnap Budapesten a magyar válogatott ellen szerepel az északi válogatott. Ez a mérkőzés belezárat a továbbra is.

Közelebb Budapest—Debrecen—Pécs városok közötti tornaszüveget rendeznek. A debreceni tornászok szorgalmat edzéssel készülnek a találkozóra.

A magyar sakkfény asztalitenisz válogatott Seefeldben Ausztria sakkfény válogatottja ellen 9:0 arányban győzött.

Az FTC öklívű csapata Fehér és Homolya nékúli jón vasárnap Debrecenben. A mérkőzés az Arany Bika díszteremben rendezik este hat órai kezdettel. Legjobb az FTC Salgótarjánban szerepelt és az SSE-től 10:8 arányban kikaptak. Nagykanizsán a Pappal kiálló Bp. Lokomotív öklívű 13:3 arányban kikaptak a nagykanizsaiaktól.

SPORTKRONIKA. — Vasárnap rangadó lesz a teremkézilabda bajnokság során. A top multheti fordulójában négyes nyertek főnyereményt a négy pályázó közül három vidéki.